
SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL
UNIVERSIDADE FEDERAL DA FRONTEIRA SUL

CAMPUS CERRO LARGO
CONSELHO DE CAMPUS 

ATA Nº 9/CONSCCL/UFFS/2024 

Aos quatro dias do mês  de setembro do ano de dois mil e vinte e quatro, às treze horas e
cinquenta e dois minutos, no Auditório Prof. Diego Manenti,  foi realizada a oitava Sessão
Ordinária do Conselho de Campus do presente ano, presidida pelo presidente, Bruno München
Wenzel.  Fizeram-se  presentes  à  sessão  os  seguintes  conselheiros:  membros  natos:  Judite
Scherer Wenzel,  Louise de Lira Roedel Botelho, Débora Leitzke Betemps, Nessana Dartora,
Manuela  Gomes  Cardoso,  Aline  Beatriz  Rauber,  Demétrio  Alves  Paz,  Liziara  da  Costa
Cabreira,  Edemar  Rotta,  David  Augusto  Reynalte  Tataje,  Roque Ismael  da  Costa  Güllich;
representantes  docentes:  Ana Cecília  Teixeira  Gonçalves,  Anderson  Spohr  Nedel,  Fabiano
Cassol,  Márcio  do  Carmo  Pinheiro,  Tatiane  Chassot;  representante  dos  técnicos-
administrativos:  Roberta  Titton;  representante  da  comunidade  regional:  Marta  Schoffen;
suplentes no exercício da titularidade: Luana Inês Damke, Livio Osvaldo Arenhart (membros
natos),  Fabiano Pereira,  Eliane Gonçalves  dos  Santos,  Daniel  Joner  Daroit  (representantes
docentes),  Eduardo da Pieva  Ehlers  (representante  dos  técnicos-administrativos);  suplentes
presentes:  Sidinei Zwick Radons,  Daniela  Oliveira  de Lima, Márcio Antônio Vendruscolo,
Cássio Luiz Mozer Belusso, Caroline Mallmann Schneiders, Juliana Marques Schöntag, Tiago
Vecchi Ricci.  Não compareceram à sessão por motivos justificados os conselheiros:  Adenise
Clerici, Neusete Machado Rigo, Danusa de Lara Bonotto, Fabiane de Andrade Leite, Rodrigo
Prante Dill,  Carline Andréa Welter,  Nestor Inácio Scher, Bruna Olegário Mughiuti, Gabriel
Mateus Marmitt.  Conferido o quórum regimental, o Presidente declarou aberta a sessão.  A
seguir passou-se ao item 1 EXPEDIENTE. 1.1 Apreciação da ata da sessão anterior: a ata da
7ª Sessão Ordinária de 2024 foi aprovada por unanimidade.  1.2 Comunicações. O presidente
informou  sobre  a  publicação  da  PORTARIA  Nº  49/DIRCL/UFFS/2024,  que  trata  da
consolidação  de  informações  gerais  acerca  da  estrutura  organizacional,  cargos,  áreas  de
atuação,  áreas  do  conhecimento  do  CNPq,  funções  e  lotação  de  exercício  dos  servidores
vinculados ao Campus Cerro Largo; comentou sobre os casos de docentes que estão lotados no
Campus Cerro Largo mas que atuam em outra instituição ou campi da UFFS, como é o caso
do professor Ari Söthe; sobre esse assunto,  informou que no caso da professora Mardiore
Tanara  Pinheiro  dos  Santos,  a  qual  atua  provisoriamente  na  UFRGS,  recentemente  foi
aprovado o seu pedido de redistribuição, com indicação de devolução de um código de vaga
para a UFFS; no caso de outro docente com indicação de aposentadoria pela perícia médica,
houve pedido de reconsideração, sendo assim será realizada nova perícia médica; comunicou
que o Seminário do PDI - Plano de Desenvolvimento Institucional será realizado no dia dez de
setembro, destacando que se trata de um momento institucional em que serão planejados e
discutidos os rumos da UFFS para os próximos anos, sendo muito importante a participação de
todos. A coordenadora acadêmica, Judite Scherer Wenzel, informou sobre a programação do
SIAS referente à Semana do Servidor, que se realizará do dia nove ao dia treze de setembro,
com várias atividades no Campus; convidou a todos para participarem do desfile do dia vinte
de  setembro,  estendendo o  convite  aos  familiares  dos  servidores;  informou ainda  que  foi
publicado o Edital de Auxílio TCC, no qual os acadêmicos da disciplina de TCC II ou último
TCC podem se inscrever para receber o auxílio. A coordenadora administrativa em exercício,
Luana Inês Damke, reforçou o convite para o almoço de confraternização dos servidores do
Campus, que será realizado no dia doze de setembro. O conselheiro Edemar Rotta informou
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sobre  a  participação  de  um grupo  do  PPGDPP no  evento  da  RED  CIDIR,  realizado  em
Encarnación/Paraguai,  onde  foi  mantido  contato  com  várias  instituições  nacionais  e
internacionais,  reforçando  e  avançando  no  processo  de  internacionalização  da  UFFS;
comunicou também que na próxima semana será realizado um seminário integrado entre a
UFFS e a FAHOR: 14º SIEF - Seminário Internacional de Engenharia, Economia, Inovação e
Empreendedorismo  da  FAHOR  e  o  Seminário  Internacional  de  Políticas  Públicas  e
Desenvolvimento em Regiões de Fronteira. O conselheiro Roque Ismael da Costa  Güllich
comunicou que o PPGEC publicou edital de inscrições do processo seletivo para ingresso de
discentes no PPGEC - 2025/1.  2  ORDEM DO DIA.  A pauta da sessão foi apreciada pelo
plenário e ficou assim definida: 2.1 Apreciação dos critérios e do Edital do Plano Institucional
de  Afastamento  para  Capacitação  Docente  do  Campus Cerro  Largo,  biênio  2025-2026
(PIACD-CL 2025-2026).  2.2 Demanda de docente da área de Contabilidade para atuação no
curso  de  Administração.  2.3. Alocação/áreas  prioritárias  para  os  novos  códigos  de  vaga
docentes recebidos pelo Campus Cerro Largo. 2.1 O presidente apresentou a proposta de edital
do Plano Institucional de Afastamento para Capacitação Docente do  Campus Cerro Largo,
biênio 2025-2026 (PIACD-CL 2025-2026), destacando as principais alterações em relação ao
edital anterior, como o limite de afastamentos por áreas, para que não ocorra afastamento de
vários docentes da mesma área de forma concomitante e o curso não seja prejudicando; foi
proposto o estabelecimento de um número máximo (aproximadamente 20%) de afastamentos
simultâneos, em períodos letivos, de docentes por área (grandes áreas do conhecimento do
CNPq); outra alteração proposta foi a inclusão da etapa de alocação dos afastamentos dentro
do  quadro  de  afastamentos;  os  critérios  para  a  classificação  de  afastamentos  não  serão
alterados; continuam sendo prioridade os afastamentos para doutorado; na próxima sessão,
esse quadro será apresentado para apreciação e aprovação do Conselho de  Campus. Após o
debate do assunto, a proposta do Edital do PIACD 2024-2026 foi aprovada pelo plenário.  2.2
O presidente contextualizou que foi aprovado pelo Conselho de Campus, a partir de demanda
do então Reitor da UFFS, professor Marcelo Recktenvald, a remoção temporária do docente
Ari Söthe,  da área de Contabilidade,  para o  Campus Chapecó, sendo ofertada ao  Campus
Cerro Largo, em contrapartida, a vaga de um professor substituto, enquanto o titular da vaga,
professor  Charles  Albino  Schultz,  estivesse  ocupando  cargo  administrativo  na  Reitoria;
lembrou que no processo de remoção consta a concordância expressa do professor Ari de que
ela  seria  em caráter  temporário;  quando  expirou  o  prazo  da  remoção,  foi  oferecida  pelo
Campus Chapecó  a  vaga  de  um professor  substituto  de  outro  professor,  uma  vez  que  o
professor Ari estava muito bem integrado ao curso de lá; a professora substituta contratada na
época permaneceu até concluir a disciplina do semestre de 2024/1; em maio, a coordenação
acadêmica  do  Campus Cerro  Largo entrou  em contato  com a  coordenação  acadêmica  do
Campus Chapecó, informando a intenção de chamar novo substituto para o semestre 2024/2 e
questionando a qual docente de Chapecó ficaria vinculada a vaga de substituto; não obtendo
resposta, encaminhou o caso à Direção de Campus; o diretor entrou em contato com a direção
do Campus Chapecó e também não obteve resposta; por meio de informações da PROGESP
percebeu-se que não havia vaga de professor substituto programada para encaminhamento ao
Campus Cerro Largo; sem solução para o caso, a Direção solicitou à coordenação do curso de
Administração  que  apresentasse  ao  Conselho  de  Campus os  argumentos  que  definem  a
importância  do  docente  da  área  de  Contabilidade  para  o  curso  de  Administração.  A
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coordenadora  do  curso  de  Administração,  Louise  de  Lira  Roedel  Botelho,  manifestou-se
destacando  que  se  não  houver  docente  da  área  de  Contabilidade,  os  alunos  do  curso  de
Administração não poderão concluir o curso, pois a disciplina de Contabilidade é fundamental
e  o  professor  Ari  é  o  único  dessa  área  no  Campus Cerro  Largo.  Após  amplo  debate,  o
encaminhamento  proposto  e  aprovado  pelo  plenário  foi  o  de  enviar  ofício  à  Reitoria
solicitando a devolução de um código de vaga em contrapartida à remoção do professor Ari
Söthe, ou que se utilize o dispositivo da remoção de ofício no interesse da administração, para
que  o  referido  professor  retorne  ao  Campus Cerro  Largo.  2.3 O  presidente  apresentou  a
matéria dizendo que já foi debatida em sessões anteriores.  Na sessão do mês de julho foi
deliberado  pelo  encaminhamento  de  e-mails  ao  NPPD,  Coordenação  Acadêmica  e
Coordenação  dos  Cursos,  para  manifestação  em  relação  às  vagas  docentes  apontadas  na
primeira sessão extraordinária do presente ano. Sendo assim, foi encaminhado o Ofício nº
23/2024-CCL para o NPPD, Coordenação Acadêmica, Coordenação dos Cursos de Física e
Matemática,  Letras,  Pedagogia,  Ciências  Biológicas,  Engenharia  Ambiental  e  Sanitária,
solicitando dados e argumentos que justificassem as demandas. Em cada área apontada houve
um grupo responsável por analisar e apresentar os argumentos: Sociologia e Ciências Políticas
–  Coordenação  Acadêmica  e  docentes  do  Domínio  Comum;  Educação  Matemática  –
Coordenação do curso de Matemática e Física; Letras/Linguística – Coordenação do curso de
letras; Pedagogia/Psicologia da Educação – Coordenação do Curso de Pedagogia; Botânica –
Coordenação do curso de Ciências Biológicas em diálogo com a Coordenação do curso de
Agronomia; criação do curso de Engenharia Civil  – Coordenação do curso de Engenharia
Ambiental em diálogo com o GT que elaborou a proposta de criação do curso de Engenharia
Civil.  O presidente destacou duas situações que ocorreram recentemente: a recuperação do
código de vaga da professora Mardiore, que provavelmente no próximo ano estará disponível
para o Campus; e a possibilidade de suprir a área do professor Anderson Machado de Mello,
que está em processo de aposentadoria; assim, essas possíveis vagas podem ser incluídas na
distribuição  das  vagas  docentes,  sendo  então  potencialmente  seis  códigos  de  vaga  em
discussão. O presidente apresentou uma planilha elaborada pela coordenação acadêmica, com
um  panorama  dos  alunos  matriculados  nos  cursos  de  graduação  do  Campus;  a  seguir,
apresentou os dados enviados pelo NPPD, em resposta ao Ofício nº 23/2024-CCL. Também
foi apresentada uma planilha com as médias de créditos dos docentes de graduação e pós-
graduação por área/sub-área do conhecimento (divisão antiga – não do CNPq). No total, são
nove demandas, quatro para Engenharia Civil e cinco para demandas reprimidas dos cursos
existentes no Campus. O plenário iniciou o debate com a manifestação da professora Juliana
Marques  Schöntag,  presidente  do  GT de  Engenharia  Civil,  a  qual  destacou  que  com três
códigos de vaga docente é possível iniciar o curso, sendo que uma quarta vaga será necessária
na oitava fase do curso. A sessão foi prorrogada até às dezessete horas e trinta minutos. O
presidente ressaltou que a primeira decisão a ser tomada é sobre a destinação de códigos de
vaga para o curso de Engenharia Civil, pois do contrário o cenário muda. Após amplo debate
do assunto, o plenário deliberou pela convocação de uma sessão extraordinária, agendada para
o dia onze de setembro, para dar continuidade à discussão da matéria.  Às dezessete horas e
trinta e quatro minutos foi encerrada a sessão, da qual eu, Sheila Maria de Oliveira, Secretária
Executiva,  lavrei  a  presente  ata  que,  depois  de  aprovada,  será  assinada  por  mim e  pelo
presidente. Cerro Largo/RS, 4 de setembro de 2024.
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